

Plébánosát temette Budakeszi

November 27-én kísérték utolsó útjára dr. Németh László pápai káplánt, esperest, nyugalmazott plébánost a budakeszi temetőben. A zsúfolásig megtelt plébániatemplomban búcsúzott a gyülekezet a harminc évet Budakeszin szolgált, hat éve visszavonult, életének 91. évében elhunyt papjától.

A plébániatemplomban 14 órakor kezdődő gyászmisét Spányi Antal székesfehérvári megyés püspök celebrálta. A szertartáson jelen volt Takács Nándor, korábbi székesfehérvári püspök, akinek idején Németh László Budakeszin

Budakeszire érkezése után bátor vállalkozásokba kezdett... Legmerészebb vállalkozása az 1990-ben alapított Prohászka Ottokár Katolikus Gimnázium létrejötte volt. ... Ma 498 gyermek, 55 fős munkatársi közösség, és több száz érettségizett diák nevében hálás szívvel köszönjük. ... Sok nehézséget küzdöttünk le együtt, mert László atya tudta és tanította, hogy kereszténységünket, kultúránkat, és iskoláinkat nem félteni, hanem művelni kell. Köszönjük a szép ünnepeket, az örömeiket, az élményeket. Köszönjük, hogy 17 éven át mellettünk állt, biztatott, jobbító szándékkal kritizált, és soha, semmilyen lelki, baráti, vagy anyagi áldozatot nem sajnált. Előre és felfelé nézett, tette azt,



plébánosként szolgált, Kozma Imre atya, Hevenes János jezsuita atya, Hofher József jezsuita atya, Budakeszi szülőtte, az egyházmegye papjai és László atya volt káplánjai, így Száraz László, jelenleg móri plébános, Boross Zoltán pilisvörösvári plébános, Ugrits Tamás püspöki titkár, irodavezető és Tóth Tamás bicskei plébános. Az elhunytat Spányi Antal püspök, Filó Kristóf, Budakeszi plébánosa, Szabó Miklós, a budakeszi egyházközség képviselője, Herkli Antal, a ráckeresztúri egyházközség képviselője (László atya 1951 és 1971 között Ráckeresztúron szolgált), Tagai István, Budakeszi polgármestere és a Prohászka Ottokár Katolikus Gimnázium igazgatója méltatta: „Székesfehérvár orosz megszállása alatt ő védte a püspökséget. Elszántságának következtében, csodával határos módon, az ún. felszabadítók nem oltották ki életét, miközben paptársát megölték. S a börtönben töltött hónapok sem törtek meg, és nem tudták a békepapság vállalására kényszeríteni, amellyel biztos jelentős egyházi karriert fűthetett volna be. Nagyon tiszteltük ezért, és a Terror Házában található képénél mindig imádkozunk.

amint Hamvas Béla mondta „Ezer évre kell cselekedni”. Isten országában, hazában, és magyarságban gondolkodott. Első évkönyvünk bevezetőjében ezt írta: „A magyar haza és a magyar egyház újabb korának egyik legcsodálatosabb egyéniségéről Prohászka Ottokár székesfehérvári püspökről neveztek el iskolánkat. Ezzel jelezni óhajtottuk intézetünk célkitűzését is. Prohászka szellemében nevelni egyházunknak híthű híveket, a magyar Hazának pedig hazájukhoz rendületlenül ragaszkodó, művelt polgárokat.” László atya személyében értékvesztett világunkban találkozhattunk valakivel, akinek rendíthetetlen hitét, gerince egyenesét, keresztény gondolkodását, és jövőépítő tetteit példának tekintjük.”

A gyászmenet a templomtól kísért a korporsót félpályás útlezárással a temetőig. A Prohászka Ottokár Katolikus Gimnázium bejáratától az iskola diákjai és tanárai álltak sorfalat az iskola alapítójának és első püspöki biztosának sírjág. A temetési szertartás végén Nemcsák Károly színművész elszavalta Nagy Gáspár: Óreg pap tűnődő esti imája című versét, majd Szemereki Zoltán, volt polgármester, aki a gimnázium alapításában szintén részt

Németh László Egyeden született 1917. január 30-án. Székesfehérvárott szentelték pappá 1940. június 16-án. A teológia doktora. Remetekertvárosi káplán 1941-42 között. Székesfehérváron püspöki káplán 1943-45., püspöki titkár 1945-49., h. püspöki irodavezető 1949-51. Plébános Ráckeresztúron 1951-71., Budakeszin 1971-2001. Pápai káplán 1947. Esperes 1957-2001. 2001-től nyugállományba vonult. Munkálkodása Budakeszin sok maradandó emléket hagyott: a templom renoválása, a hittanterem építése, a cserkészlet elindítása, az Isteni Megváltó Leányai szerzetesrend záródójának felépítése, a Szent László Közösségi Ház felújítása, saját vagyonának a feláldozásával a katolikus gimnázium elindítása, a romkert feltárása. De talán még nagyobb jelentőséggel bír az, amit a lelkekben épített.

vett, búcsúzott a sírnál: „Plébános atya szigorú, következetes képviselője volt hitünknek és a rábizottaknak. Bölcs ember, aki nem gyűjtött világi javakat. ... Láthattuk, hogy milyen nehéz volt visszavonulnia az aktív életből és egy számára ismeretlen embernek átadni egy életművet. Nagy az utódok felelőssége. Nagy az erkölcsi kihívás. Tudjuk, hatalmas fegyver a szó, de igazán a tettek mutatják meg, mi lakik bennünk. Nála a beszéd és a tett mindig egységben volt. Élete ezért példa az utódoknak.”

Koós Hutás Katalin

Fotó: Bánkuti Ákos

A temetési szertartásról készült fotók megtekinthetők honlapunk képgalériájában: www.budakesziiranytu.hu

Nagy Gáspár: Óreg pap tűnődő esti imája
Dr. N. L. hat évtizedes szolgálatára

Terveid rengetegében, Uram
már láttad az én egyetlen utam,
láttad a fiatalban a roskadt öreget:
Feléld vándorló lábnyomaimat.

Láttad ifjú fényeimben az árnyakat,
ha szembejötték párban az úton,
el ne vakuljak, hát küldtél elem
mely hörtön-kátyukat, ezt is tudom.

De adtál övni szétszórt nyáját is,
kiknek szolgáló pásztora lehettem,
ha erőm már éppen megfogyatkozott
a Lélek épített falakat helyettem.

Kezem és lábam gyakran megremeg,
olykor látnom és szólnom is nehéz,
de az út szívemben mindig egyenes,
hiszen mágnesként vezet az a kéz:

a Te kezed – és akaratom gyémánt
csöndjében hozzád tart estéli utam,
mit fíradt lelkemmel már némán
látok is bölcs terveid szerint, Uram.
(2000. június 18.)

